

渝中报



重庆渝中APP

新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2023年4月

10

星期一

癸卯年闰二月二十

渝内字第538号

每周一、三、五出版

第39期

(总第1879期)

今日4版



为全面建设社会主义现代化国家
全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗

重庆中央法务区建设启动仪式在我区举行

加快建设全市法律服务高地 以高水平法治护航高质量发展

本报讯 (记者 袁岱儒)4月7日,重庆中央法务区建设启动仪式在我区举行,将在渝中全域建设法律服务高地,以高水平法治护航高质量发展。

区委书记赵世庆,市委政法委委员、副书记王忠民,市司法局党委书记、局长钟及灵,市检察院党组成员、副检察长陆军,区委副书记、区长黄茂军,区人大常委会主任任积光,区政协主席王志宏,西南政法大学党委副书记、校长、市法学会副会长付子堂,区委副书记张远洪等市、区领导出席启动仪式。市司法局党委委员、副局长陈治元主持。

“重庆中央法务区建设布局渝中,我们深感责任重大、使命光荣。渝中将高标准全力打造重庆中央法务区,为现代化新重庆建设注入强劲的法治动力。”赵世庆说,全区上下要坚持以习近平法治思想为指引,紧紧围绕中央决策部署和市委、市政府工作要求,主动服务成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道、共建“一带一路”、长江经济带等

国家战略,积极融入自由贸易试验区、中新互联互通示范项目、服务业扩大开放综合试点等重点开放平台和国家试点试验,以生动实践和实干实绩,为建设更高水平的法治重庆提供有力支撑。要紧紧围绕“高能级、高品质、高价值,国际化、专业化、智慧化”功能定位,全面建设“高水平法律服务资源聚集区”“高质量法律服务引领区”“开放创新法律服务试验区”“均等普惠法律服务示范区”,切实发挥中央法务区“服务国家战略、赋能产业发展、催生发展动能”等重大作用,为加快建设现代化新重庆提供坚实法治保障。要充分依托市区共建优势,结合自身实际和区域特点,探索法治事业和法律服务产业融合发展的新路子,打造法治领域改革的新样本,厚植法律服务机构和人才纷至沓来的新沃土,以法律服务“升级版”构筑法治建设“新高地”,打造具有重庆辨识度、全国影响力的法治金品牌。

钟及灵说,渝中服务产业发达、法务资源富集、区位优势独特,布局

建设中央法务区正当其时、正顺其势,大有可为。希望切实把握战略机遇,创新理念、机制、平台,推动法律服务业在更大范围、更宽领域、更深层次对外开放,打造国际化、专业化、智慧化中央法务区。要营造良好生态,进一步优化完善政策体系,打造具有重庆辨识度、区域竞争力、全国影响力标志性法治品牌。要充分发挥中央法务区极核作用,协同推进全市法律服务平台建设,形成带动辐射、错位协同、互补成链的发展生态。

黄茂军发布了《重庆中央法务区建设发展规划》。渝中将锚定“服务国家战略,建设高能级中央法务区”“赋能产业发展,打造专业化中央法务区”“催生发展动能,构建创新型中央法务区”三大定位,分两步走有序打造“一心、两片、多点”多层次空间布局。到2025年,推动重庆中央法务区实体运作、资源集聚、全面起势。2030年,实现提级扩能、整体成熟,成为高水平法律服务资源聚集区、高质量法律服务引领区、

开放创新法律服务试验区、均等普惠法律服务示范区。

启动仪式上,新加坡国际仲裁中心重庆委员会、重庆仲裁委员会金融速裁速调中心、重庆智慧法律服务研究基地、成渝金融纠纷人民调解委员会(重庆)同时揭牌成立,一批重庆中央法务区示范楼宇集中授牌。活动还举行了校地共建,行业协会、仲裁机构共建集中签约仪式,以及重庆中央法务区入驻企业、律师事务所项目合作协议签约仪式,共同为高水平打造重庆中央法务区凝聚合力。

市级相关部门负责人,市级相关行业协会及重点高校、全市重点企业、知名律师事务所、会计师事务所、咨询机构、重点楼宇、金融机构代表,区级相关部门负责人参加。

扫码关注重庆渝中APP图文报道

重庆空天信息产业发展论坛暨遥感产业应用高峰论坛在我区举行

分享卫星互联网技术创新成果 共谋空天信息产业未来发展

本报讯 (记者 刘侃)4月7日,重庆空天信息产业发展论坛暨遥感产业应用高峰论坛在我区举行,促进产业创新发展。中国气象局原副局长、中国气象服务协会会长许小峰,中国科学院院士龚健雅,自然资源部重庆测绘院院长、党委副书记山川,市气象局局长顾建峰,区人大常委会主任任积光,区委副书记、统战部部长张焕伦,副区长罗毅,区政协副主席谢果等参加。

论坛以“星瞰赋能·智启未来”

为主题,聚焦航天强国时代下的空天信息及卫星遥感产业发展,吸引了中国科学院院士、知名专家学者、产业链重点企业等行业代表共话产业发展新技术、新应用、新未来。

自然资源部总规划师武文忠在视频致辞时表示,当前以卫星互联网为引领空天信息产业正处于黄金发展期,前景广阔,大有可为。遥感软件是实现卫星应用价值的核心环节,关系国家的科技安全、产业安全以及国防安全,唯有自力

更生,才能不受制于人。为此,要坚持创新引领,不断在技术创新和应用创新上取得新突破,不断增强产业发展核心竞争力,把发展的主动权牢牢掌握在自己手上;抢抓数字经济新机遇,加大卫星互联网与大数据、物联网、人工智能等新兴技术的融合发展,不断拓展新的应用场景,推动空天信息产业规模化、产业化发展;强化卫星互联网新技术和北斗、遥感的融合应用,突出一星多用、多星组网、天地互

连、星地协同、多网融合,构建一体化的实时智能服务体系,为信息社会发展提供重要支撑。

何积光表示,近年来,渝中坚持以数字化改革引领经济社会发展,全力投入全市“满天星”行动计划,先后获国家区块链创新应用综合性试点、国家级涉密专用信息设备应用示范基地、全市首批重点关键产业园(工业软件方向)等一批“金字招牌”,软信产业规模超300亿元,从业人员超4万人,投用载体超过50万平方米,为发展空天信息产业奠定坚实基础。

(下转2版)

APP图文报道

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

敢闯敢干 唯实争先

放歌新征程 礼赞新时代
“文艺+宣讲”进社区
让党的二十大精神“声”入人心

本报讯 (记者 刘侃)4月7日,“放歌新征程 礼赞新时代”渝中区学习宣传贯彻党的二十大精神主题文艺演出暨2023年渝中区文化文艺志愿服务进社区活动,走进南纪门街道邮政局巷社区,各文化文艺志愿服务团队和文艺爱好者用歌舞表演等形式,进一步推动党的二十大精神扎根基层、“声”入人心。

此次活动由区文化旅游委、区新时代文明实践志愿服务总队、区文联、南纪门街道等单位联合主办,接地气的宣讲、精彩的文艺演出吸引了不少过往市民驻足观看。

演出前,邮政局巷社区解东小区党支部委员张永会以《学习党的二十大,奋进新征程》为题,用生动、接地气的语言,对党的二十大报告内容进行了解读和阐释。

(下转2版)

放歌新征程 礼赞新时代
渝中区学习宣传贯彻党的二十大精神主题文艺演出
暨2023年渝中区文化文艺志愿服务进社区

指导单位:重庆市渝中区新时代文明实践中心
主办单位:重庆市渝中区文化和旅游发展委员会
重庆市渝中区文学艺术界联合会
承办单位:重庆市渝中区文化馆
重庆市渝中区摄影家协会
实施单位:渝中区新时代文明实践文化志愿服务总队、渝中区南纪门街道邮政局巷社区新时代文明实践站

文艺爱好者用诗朗诵表达爱党爱国情。

记者 刘侃 摄

渝中区妇女儿童活动中心建成启用
打造“重庆站排头 西部标杆
全国创一流”的优质服务平台

本报讯 (记者 娄艳辉)设施一流,配套完备,功能齐全,环境优美……日前,集“颜值”“气质”于一体的渝中区妇女儿童活动中心正式建成启用,打造妇女儿童温馨家园,促进妇女儿童全面发展,推动家庭家教家风建设。

市妇联党组成员、副主席郎晓莉,区委副书记张远洪,区人大常委会、宣传部部长邹晓宇,区人大常委会副主任孔新

军,副区长陈平,区政协副主席谢果,重庆市妇女儿童基金会副理事长、秘书长孙海平等集中参观了渝中区妇女儿童活动中心并出席建成启动仪式。

启动仪式在马家堡小学同学们聆听的童声合唱《春风》中拉开序幕。仪式上分别对渝中区新时代文明实践点、重庆市妇女儿童基金会渝中办事处进行授牌,

(下转2版)

3版刊登



奋楫笃行建中心之街亮“母城”底片
久久为功谱民生新篇尽百姓欢颜